

# ПОД АЛЫМИ ЗНАМЕНАМИ ПЕРВОМАЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



## ПРАВДА ВОСТОКА

газета  
издается  
с апреля  
1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 101 (18681)

Вторник, 2 мая 1978 года

Цена 2 коп.



ЛЕНИН

МОСКВА. Празднование 1 Мая. Демонстрация представителей трудящихся на Красной площади. На снимке: на трибуне Мавзолея В. И. Ленина.

Фото ТАСС — УзТАГ.

## НАША СВЕТЛАЯ ЦЕЛЬ — КОММУНИЗМ

### Первомайская демонстрация на Красной площади в Москве

В РАСЦВЕТЕ творческих сил, славными свершениями во имя коммунизма встречаются Первомай Страна Советов, над которой шестьдесят лет реет вослебающее знамя Большого Октября. Праздник весны, труда и мира пришел на нашу землю с рапортами трудовых побед в третьем, ударном году десятилетки — «досрочно».

Как боевую программу действий на пути успешной реализации задач пятилетки эффективности и качества восприняли трудящиеся решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, указания рекомендации товарища Л. И. Брежнева, высказанные во время поездки в районы Сибири и Дальнего Востока. Транспаранты отображают невиданный размах всемирного социалистического соревнования. Итоги выполнения плана первого квартала подтвердили, что третий год пятилетки в ответ на призыв партии стал годом ударного боя.

Кумачи знамен, транспаранты, флаги украсили в это торжественное утро города и села нашей страны. Но по традиции краше всех — Красная площадь Москвы. В оформлении главной площади страны отражена верность советских людей революционному учению Marx'a, Engels'a, Lенина. Их портреты — на огромном полотнище развернутом по фасаду ГУМа. Пламенеет лозунг «Да здравствует марксизм-ленинизм!».

С хорошим настроением вышли на демонстрацию москвичи. В их сердцах — гордость за исторические успехи Советского Союза, где под руководством КПСС впервые построено развитое социалистическое общество, где это завоевание закреплено в Основном Законе СССР и только что принятых Конституциях союзных республик.

На флагштоках вдоль трибун подняты флаги союзных республик на Кремлевской стенах рядом с государственным гербом Союза ССР — их гербы в многоцветном обрамлении национального орнamenta. «Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и направляющая сила советского общества!» — начертано на транспаранте.

В этот праздничный день советский народ вновь подтверждает свое монолитное единство с Коммунистической партией Ленина, которая ведет нашу страну от победы к победе. Утвержденная XXV съездом партии общирная программа на пятилетку и на дальнейшую перспективу, подчеркнула в решении на XVIII съезде ВЛКСМ товарищ Л. И. Брежнев, подчинена одной цели: чтобы советский народ жил еще лучше, полноценно, счастливее, чтобы мы еще увереннее пролегли вперед к нашей светлой цели — коммунизму.

На гостевых трибунах — Генеральный секретарь ЦК Брязильской компартии Л. К. Престес, Первый секретарь ЦК Компартии Уругвая Р. Ариасиendi, руководитель коммунистических и рабочих партий других стран, делегации международных и национальных молодежных организаций, принимавшие участие в XVIII съезде ВЛКСМ. Здесь же — аккредитованные в Москве главы дипломатических представительств.

Со всех концов площади к Мавзолею несутся волны аплодисментов, звучат московские «Ура!». Гордо, сердечно приветствуют москвичи и гости столицы руководители Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства!. Эти слова — в сердце каждого. Вместе с советским народом 108-го года рождения со дня рождения вождя трудящихся всего народа как свой праздник отмечают народы стран социализма, международный рабочий класс, все прогрессивные люди. Величественные итоги шестидесятилетия труда и героической борьбы советского народа — строителя коммунизма, последовательного борца за мир во всем мире — убедительно свидетельствуют о могучей действенной силе ленинских идей.

В центре площади на алом фоне возникают огромные буквы: «КПСС». Над шеренгами — портреты членов Политбюро ЦК КПСС. Советские люди славят Коммунистическую партию — руководящую и направляющую силу нашего общества, ее боевой штаб — Центральный Комитет. Политбюро ЦК во главе с выдающимся политическим деятелем, верным марксистом-ленинцем товарищем Л. И. Брежневым.

Над рядами участников марши-парада звучат приветственные слова: «1 Мая». Приближается торжественная минута открытия праздника.

На трибунах для почетных гостей — ветераны партии, правофланговые деятели пятилетки, представители партийных, советских и общественных организаций. Вооруженные силы, известные деятели науки и культуры. Рядом с ними многочисленные зарубежные гости — посланцы профсоюзных и рабочих организаций более чем из 50 стран, видные общественные деятели, борцы за мир и дружбу между народами.

Всё прогрессивное человечество поддерживает ленинскую внешнюю политику Советского Союза, цель которой — обеспечить прочный, устойчивый мир. Самое неотложное в наши дни — добиться

Советский народ торжественно отметил 1 Мая — День международной солидарности трудящихся. Millionen граждан Советского Союза на праздничных демонстрациях подтвердили свою решимость досрочно выполнить планы третьего года пятилетки, новыми достижениями в развитии экономики и культуры порадовать нашу Родину.

## ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

### Первомайская демонстрация в Ташкенте

В КИПЕНИИ созидающих народов, председателях XXV съезда партии, встретила столица Узбекистана День международной солидарности трудящихся Первомай. Принадились похороши одетье в яркий весенний наряд улицы и площади города. Задали на фоне нежной листвы транспаранты со словами поздравлениями. Призывают КПСС, приветствий в честь победителей первомайского социалистического соревнования.

Яркими красками расцвела центральная площадь Ташкента, носившая имя великого вождя революции, основателя Коммунистической партии и Советского государства. Огромные панно отразили величие трудовых подвигов советских людей, могущую силу ленинской дружбы народов. На гостевых трибунах, поднявшихся по обе стороны памятника В. И. Ленину, — члены и кандидаты в члены Центрального Комитета Компартии Узбекистана, депутаты Верховных Советов СССР и Узбекской ССР, ветераны партии и революционного движения. Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, гости столицы, всемирного приятия Конституции СССР. Людям с алыми губами гордо рукашают трибуны, их имена знают не все города, вся республика. Вот она, рабочая гвардия, своим самоотверженным трудом показывающая достойный пример того, как надо превращать в жизнь предстающую партии ее XXV съездом грандиозную программу созидания!

Над колоннами демонстрантов подняты портреты товарища Л. И. Брежнева, других руководителей Коммунистической партии и Советского государства. В день всенародного праздника труженики республики выражают благодарность ленинскому Центральному Комитету КПСС, его Политбюро и лично Леониду Ильичу Брежневу за неустанные заботы о благе советских людей, о всемирном развитии и укреплении экономической и оборонной мощи страны. Яркими свидетельством этой заботы явилась поездка товарища Л. И. Брежнева в районы Сибири и Дальнего Востока. Указания и рекомендации, высказанные в ходе его встреч и бесед с трудящимися, партийно-хозяйственным активом, воинами Советской Армии и Военно-Морского Флота, стали боевой программой действий для всех трудовых коллективов Узбекистана.

...10 часов утра. На правительственный трибуну поднимается кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана И. Г. Анисимкин, Л. И. Греков, Ю. Р. Курбанов, Н. М. Матчанов, М. М. Мусаханов, Т. Н. Осиров, А. У. Салимов, А. А. Ходжаев, Н. Д. Худайбердинов, Н. Махмудов, Г. М. Орлов, С. У. Султанова, заместитель Председателя Правления Верховного Совета Узбекской ССР А. С. Абдалин, заместители Председателя Совета Министров Республики Р. Х. Абдуллаева, К. А. Ахмедов, С. Мамарасолов, М. Д. Мухортов, М. Т. Турсунов, А. Р. Ходжаев.

Первомайское торжество вступает на ташкентскую землю под медленный переход Кремлевских курантов. Площадь Ленина в столице Узбекистана и Красная площадь города приходят в действие новые реформы, производственные планы досрочно выполнены по объему реализации продукции и выпуску больших видов изделий. Курс партии на повышение эффективности и качества — это не только ключевая задача текущей пятилетки, но и определяющий фактор, нашего экономического и социального развития на многие годы вперед, программы воспитания целого поколения советских людей. О том, как выполняется эта программа, рассказывают на демонстрации представители крупнейшего предприятия города — автозавода имени И. А. Лихачева. Многие панно и диаграммы зиловцев рассказывают о том, как выполняются на казахстанской земле планы по производству автомобилей «ЗИЛ-130», «ЗИЛ-131». Многие панно и диаграммы зиловцев рассказывают о том, как выполняются на казахстанской земле планы по производству автомобилей «ЗИЛ-130», «ЗИЛ-131».

Широким, могучим потоком вспыхивают на Красной площади праздничные колонны демонстрантов. Гордо плывут украшенное орденами лентами знамя города-героя Москвы. Идут представители коллективов столицы, награжденные переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Советом Министров СССР и РСФСР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за успехи в юбилейном году. Выше соревнования социалистического соревнования трех лет пятилетки ко Дню Конституции СССР. Большой вклад в повышение эффективности производства вносят новаторы предприятий. Благодаря их творческому поиску вес грузовика «ЗИЛ-130» за последние годы уменьшился на десятки килограммов. Экономится огромное количество металла — ведь ежедневно со сборочного конвейера сходит более 700 грузовиков. Партийная организация завода заботится об обобщении и распространении опыта передовиков. На ЗИЛе — около тысячи школ коммунистического труда, в которых обучаются более тридцати тысяч человек.

По примеру бригады кузнец-штамповщиков А. Медведева, которые сегодня в праздничных шеренгах, тысячи зиловцев соревнуются за выполнение заданий трех лет пятилетки ко Дню Конституции СССР. Большой вклад в повышение эффективности производства вносят новаторы предприятий. Благодаря их творческому поиску вес грузовика «ЗИЛ-130» за последние годы уменьшился на десятки килограммов. Экономится огромное количество металла — ведь ежедневно со сборочного конвейера сходит более 700 грузовиков. Партийная организация завода заботится об обобщении и распространении опыта передовиков. На ЗИЛе — около тысячи школ коммунистического труда, в которых обучаются более тридцати тысяч человек.

ТАШКЕНТ. 1 Мая. Демонстрацию трудящихся столицы Узбекистана открывают героя труда и войны, наставники молодежи, передовые рабочие.

Фото В. МОЛГАЧЕВА («Правда Востока»)

[Окончание на 2-й стр.]





